



En la Basílica de San Pedro se celebró ayer la ceremonia de la canonización de la beata Juana de Lestonnac, de nacionalidad francesa

Al acto asistieron 70.000 personas, entre ellas el señor ministro de Educación Nacional de España

CIUDAD DEL VATICANO, 15. (Del enviado especial de la agencia Efe).—En la basílica vaticana se celebró esta mañana la solemne ceremonia de canonización de la beata Juana de Lestonnac.

A las ocho, la procesión que acompaña al Santo Padre salió de la capilla Sixtina y, por la escalera regía, bajó al templo cantando el «Ave María». Formaban en el cortejo abades, arzobispos y obispos, en número de 70, con mitra blanca y capa pluvial. Venían a continuación los cardenales e inmediatamente después el Pontífice, sentado en el sillón gestatorio; le escoltaban los Guardias Nobles, con uniforme de gran gala, y los Guardias Suizos, con coraza. Por último los prenotarios apostólicos y miembros del Vaticano.

A su entrada en el templo, el Papa fué acogido con una entusiasta ovación por los fieles. El Papa bendijo a la multitud, y ante el altar de la Confesión bajó del sillón gestatorio, se arrodilló en el reclinatorio para hacer una breve oración, yendo después al trono instalado en la catedral, donde recibió la obediencia de los cardenales, arzobispos, obispos y abades. A continuación hizo el prefecto de la Congregación de Ritos la petición para que Su Santidad se dignara incluir a la beata Juana de Lestonnac en el número de las santas.

Tras la ritual invocación al Espíritu Santo, Pío XII, en la plenitud de su ministerio, pronunció la fórmula especial en la que Juana de Lestonnac era proclamada santa y señaló el día del año en que la Iglesia celebrará esta festividad. Seguidamente seentonó el tedéum mientras las campanas de la basílica eran lanzadas a vuelo e imitadas segundos después por todas las campanas de las iglesias de Roma.

Después el Pontífice empezó la celebración de la santa misa en honor de la nueva santa. Después del evangelio leyó la homilía, en la que Pío XII trazó un breve resumen de la vida de Juana de Lestonnac, y después del ofertorio se celebró la tradicional ofrenda por los postuladores de la santa. El Papa, al final de la misa, dió la bendición a los fieles.

A la ceremonia, aparte de la inmensa muchedumbre local y de los peregrinos que han venido de Francia, España, Bélgica, Holanda y otros países, asistieron los parientes de la nueva santa y relevantes personalidades, entre las que estaba el ministro de Educación Nacional de España, don José Ibáñez Martín. Se hallaban repletas las tribunas destinadas al Cuerpo diplomático. Más de 70 mil fieles hubo en la basílica.

La nueva santa nació en Burdeos. La nueva santa de la Iglesia, Juana Lestonnac, nació en Burdeos en el año 1556 y murió en la misma ciudad en 1640, en el convento de Hijas de Nuestra Señora.

Se educó en un ambiente de luchas religiosas. Su experiencia de madre y de mujer de mundo la dieron el sentido de las necesidades espirituales de la juventud femenina, a la que dedicó gran parte de su vida. Siendo viuda centró todas sus fuerzas en la piedad

y en el apostolado. A pesar de la oposición de sus hijos, fundó una comunidad de jóvenes, llamada la Compañía de María; similar a la Compañía de Jesús, para trabajar en la preservación y en el progreso de la fe católica.

El arzobispo de Burdeos, preocupado por la educación religiosa de las jóvenes, aprobó los proyectos de esta comunidad. A la casa de Burdeos siguieron otras en el sur de Francia. En 1640 la Compañía se extendió a España, y en el siglo XVIII atravesó el Atlántico y se instaló en Méjico y Argentina. Diversas casas de la Compañía sufrieron las persecuciones de la Revolución francesa y la mayoría de las religiosas tuvieron que refugiarse en España. En 1900 tenía ya setenta y cuatro conven-

tos de Nuestra Señora, treinta y cuatro de los cuales en Francia, veintisiete en España, tres en Italia, uno en Inglaterra y el resto en América, con 3.000 religiosas y 17.500 alumnas. Estas cifras se han triplicado en la actualidad. La unión de todas las casas en una sociedad se consiguió en 1891, con el Papa Benedicto XV, que firmó el decreto. Desde dicho año todas las casas están unidas bajo la dirección de una superiora general.—EFE.

El señor Ibáñez Martín, en Tívoli

ROMA, 15.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, realizó el domingo por la tarde una excursión a Tívoli, acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede señor Ruiz Jiménez. El ministro regresó a Roma en las primeras horas de la noche.—EFE.

Los comunistas chinos a la vista de los suburbios de la ciudad de Shanghai

HONGKONG, 15.—Según informaciones particulares recibidas de Shanghai por la agencia Réuter, el caos domina virtualmente aquel máximo centro comercial de China al prepararse las fuerzas gubernamentales a practicar la política de «tierra calcinada» frente al avance comunista.

Los observadores—dice la agencia Réuter—temen que la cuestión no tenga solución, pues ni los comunistas aceptarían que Shanghai fuese declarada ciudad neutral, por ejemplo, ni las gestiones

El nuevo régimen aliado para el oeste de Berlín

BERLIN, 14.—Los aliados occidentales han elaborado un «pequeño estatuto de ocupación», por el que se concede al Gobierno de la parte occidental de Berlín amplios poderes legislativos y administrativos.

El estatuto es semejante a otro bajo el cual los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia inspeccionarán el futuro Estado alemán occidental. Las potencias del Oeste han declarado que debido a las circunstancias especiales de Berlín, habían decidido no incluir a esta ciudad en el estado alemán occidental, al menos por el momento. En vez de ello—han dicho—, se concederá una virtual autonomía al Berlín occidental.

En el nuevo estatuto los aliados se reservan los mismos poderes en lo referente a Asuntos Exteriores, Comercio, Armamento, Refugiados y otras funciones, al igual que en el estado trizonal de ocupación, «y demás poderes que sean necesarios, en las actuales circunstancias excepcionales, para garantizar la seguridad, el buen orden y la estabilidad financiera y económica de la ciudad».

El estatuto ha sido denominado como «una declaración de los principios que han de gobernar las relaciones entre la Comandancia militar aliada y el Gran Berlín», dejando la puerta abierta para que el sector soviético se incorpore al resto de la ciudad, si le place, en el futuro.—EFE.

diplomáticas que puedan hacerse cerca del Presidente interino, Li Tsung Yen, tendrán éxito al ser el generalísimo Chian-Kai-Chek quien, si bien entre bastidores, dirige todo lo relativo a Shanghai y cuya Policía secreta ha procedido a muchas detenciones y ha aconsejado a otras personas que, por conveniencia propia, salgan de la ciudad.—EFE.

La presión comunista

SHANGHAI, 15.—La presión de las tropas comunistas frente a lo que parece ser una retirada general de las fuerzas gubernamentales a su última línea de defensa de Shanghai, ha situado a aquellas a la vista de muchos de los bonitos suburbios residenciales de la gran ciudad.

No queda a los defensores de Shanghai más que un camino de retirada, el Whangpoo, aguas abajo, donde los gubernamentales tienen sus mejores fuerzas de choque defendiendo la vital zona de Wusung.

Parece ser que los nacionalistas están cavando trincheras para hacer una nueva línea defensiva a ocho o nueve kilómetros de Shanghai, que deja en su interior el aeródromo de Hungjac y la estación de radio.

Un comunicado nacionalista afirma que en el ataque dado ayer por los rojos a Wusung, en el que utilizaron la táctica de la «marea humana», se les hicieron 5.000 muertos.

De fuente militar se declara que en las últimas veinticuatro horas han traído los comunistas a la batalla por Shanghai 200 aviones. Hoy aumentó la impresión de que se acerca la guerra a la ciudad al probarse por las autoridades el sistema de alarma que habían instalado los japoneses y oírse, puesto que funcionan las sirenas.

Se cree que el lunes empezarán a ser evacuados por avión los súbditos británicos que desean salir de Shanghai; embarcarán principalmente mujeres y niños. También parece que van a ser evacuados 300 refugiados austriacos, a quien se acogerá en el Canadá hasta tanto se les conceda por los Estados Unidos el oportuno visa-

La festividad de San Isidro

Los representantes de los Hogares Rurales del Frente de Juventudes hacen su ofrenda de frutos a Su Excelencia el Jefe del Estado en el palacio de El Pardo

MADRID.—Ayer en uno de los patios del palacio de El Pardo, las representaciones del Frente de Juventudes de toda España, con motivo de la festividad de San Isidro, hicieron al Caudillo la ofrenda de los frutos y flores de las respectivas regiones.

El delegado nacional hizo la presentación de todos los mandas de la sección de Rurales, y, seguidamente, el Caudillo recorrió el patio deteniéndose ante los productos, cuyo portador daba el nombre de su provincia y estrechaba la mano del Generalísimo, quien también se interesaba por los asuntos de sus ciudades. Al pasar de una a otra parte del patio, todos los muchachos campesinos, igual

que hicieron al aparecer el Caudillo, le aclamaron. El delegado nacional le hizo la ofrenda de aquellos productos con unas palabras en las que rogaba a Su Excelencia que aceptara la ofrenda que le hacían los jóvenes campesinos encuadrados en el Frente de Juventudes, como prueba de una fidelidad inquebrantable que estos hombres del campo la sienten más honda hacia su Caudillo.

Discurso del Generalísimo

Terminadas las palabras del delegado nacional, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

«El camarada Elola, nuestro delegado nacional, que entrega su vida al cuidado de nuestras juven-

tudes, a la educación y al entrenamiento de nuestros muchachos ha elevado su voz para traernos del campo español el recuerdo de que existe una juventud en vigilia constante, juventud que es nuestra esperanza, nuestra seguridad y nuestra firmeza.

Vivimos defasados con el mundo viejo, porque estamos ya en el mundo nuevo, porque con doce años de anticipación hemos sabido arrancar todos los estigmas y vicios que nos corroían y que causaban verdaderamente nuestra decadencia; hemos arrancado de nuestro cuerpo el comunismo, hemos destruido el marxismo, hermano gemelo del comunismo, y hemos extirpado la masonería, la lacra nacional que, como un pulpo, echaba sus tentáculos sobre nuestros hombres políticos, absorbía nuestra savia y la llevaba al extranjero. Y esta primera y necesaria operación quirúrgica del Movimiento Nacional, esta mutilación quirúrgica, que hemos hecho en nuestra propia carne, con nuestro dolor, ha sido la base de partida del Movimiento Nacional; necesitábamos, como unos cuerpos enfermos, la mano del cirujano que, les arrancase el cáncer.

Así hemos tenido que hacer nosotros con España, y por eso volveremos al campo a buscar la tonificación de nuestras masas, al tiempo que le llevamos el sentimiento de una revolución nacional que es grandeza, poderío, bienestar, hermandad y justicia para todos.

Mas la revolución nacional no es una cosa que pueda solamente enunciarse. Muchos enunciados en la Historia quedaron inoperantes porque faltó el instrumento para la revolución. Había que crear los medios y los instrumentos, y nosotros, pese a todas las dificultades de la hora y de estos diez años los más difíciles de la vida de España, los hemos creado, y saben muy bien los campesinos que esta gran revolución se está haciendo al comprobar los beneficios de la parcelación de fincas, los grandes regadíos, los huertos familiares, la obra toda del Instituto de Colonización y de las organizaciones sindicales, que al compás de nuestras posibilidades económicas llevarán al campo la alegría, las canciones, la seguridad de que en la unión de todos los españoles, en la firmeza de nuestro Movimiento, en el espíritu y lealtad de nuestra juventud se orienta el porvenir de España.

[Arriba España.] El discurso del Generalísimo fué acogido con clamorosas ovaciones.

Danzas y actuación de rondallas

Terminado este acto, que había seguido desde un balcón la esposa de Su Excelencia, y a quien fué ofrecida una hermosa canastilla de rosas rojas, el Jefe del Estado volvió a palacio, asomándose luego con su esposa y el delegado nacional del Frente de Juventudes para presenciar las danzas y actuación de las distintas rondallas, que lo hicieron por el siguiente orden: danza de marineros de Betanzos; rondalla de Zaragoza con unas jotas alusivas al Caudillo;

El tiempo en España

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

En el día de ayer ha llovido en toda España, excepto en Andalucía y Levante. La lluvia recogidas, en general, inferior a los cinco litros por metro cuadrado, salvo en algunos puntos de la costa cantábrica cuenca del Duero y Cataluña, en que se han registrado más de 10 litros.

Tiempo probable.—Cielo muy nuboso, con lluvias en la costa cantábrica y cuencas altas del Duero y Ebro. Buen tiempo en Andalucía y Levante. En el resto de España continuará la inestabilidad, Cielo con claros y chubascos aislados.

Tiempo desapacible

MADRID.—Durante todo el día de ayer llovió intensamente en Madrid. Sólo a media tarde despegó algunos ratos; pero al llegar la noche volvieron las precipitaciones. La temperatura ha descendido ligeramente.

Algunos de los espectáculos anunciados con motivo de las fiestas de San Isidro tuvieron que ser suspendidos por dicha causa, entre ellos la corrida de la plaza de toros de las Ventas.

Nieva abundantemente en la Granja

LA GRAJA, 15.—Desde las primeras horas de la tarde nieva intensamente, hecho que en esta época del año no había ocurrido desde hace muchos años.

Nieve intensamente en Barcelona

BARCELONA, 15.—Se han reanudado las precipitaciones sobre esta capital. Desde la una de la madrugada los chubascos se suceden sin interrupción. En Tremp, cuenca de los embalses, cayeron 21 litros por metro cuadrado en cuatro horas. También ha llovido intensamente en el valle alto del río Noguera Pallaresa.

Inundaciones en Gijón

GIJÓN, 15.—Esta ciudad ha soportado hoy el día más lluvioso que se recuerda desde hace muchos años. Desde las ocho de la mañana ha llovido sin interrupción, pudiendo decirse que no han transcurrido cinco minutos sin dejar de caer agua. A partir de las seis de la tarde la lluvia aumentó

do de entrada. Hoy llegaron a la ciudad numerosos chinos de los alrededores, que huyen del avance rojo.—EFE.

de manera torrencial, registrándose inundaciones en los barrios extremos de la ciudad. A las once de la noche continúa lloviendo de manera fortísima y se desarrolla un fuerte temporal de viento.

Nieve en las montañas de Asturias

OVIEDO, 15.—Durante todo el día de hoy llovió copiosamente en esta ciudad y en el resto de la provincia. Ha vuelto a nevar en los lugares montañosos. Se han desbordado algunos ríos, pero sin producir daños hasta ahora.

Desciende la temperatura en León

LEON, 15.—Durante el día de hoy ha llovido a ratos y la temperatura ha descendido notablemente.

Aguaceros sobre Tarragona

TARRAGONA, 15.—Ayer cayó sobre esta capital un fuerte aguacero. Asimismo durante el día de hoy, ha llovido a intervalos con intensidad. El tiempo, al anochecer, continuaba inseguro.

Intenso frío en Zamora

ZAMORA, 15.—Durante la pasada noche ha caído agua en abundancia. Esta tarde también llovió con alguna intensidad durante más de una hora. El cielo continúa nublado, lo que hace esperar nuevas precipitaciones. La temperatura ha bajado considerablemente; puede decirse que casi es invernal.

Persistente lluvia en Bilbao

BILBAO, 15.—Durante todo el día, y de modo insistente, llueve en Bilbao. El cielo permanece encapotado, por lo que es de suponer que continúe el temporal.

Júbilo en Valladolid por la lluvia

VALLADOLID, 15.—Desde anoche llueve con bastante intensidad y casi ininterrumpidamente. A mediodía descargó un fuerte aguacero. Ya entrada la tarde cedió el temporal. El agua es muy beneficiosa. La cantidad recogida ha sido de más de 20 litros por metro cuadrado, lo que, sin ser una exageración, ha sido acogido con gran complacencia en estos momentos, que pueden ser definitivos para las cosechas.—Cifra.

Frío en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 15.—La temperatura ha descendido bruscamente. Hace frío y llueve con intermitencias.—Cifra.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

La política económica exterior de los Estados Unidos

Por V. G. BROVM

Director de la Oficina de Política Comercial Internacional en el Departamento de Estado.

El fin principal de la política económica exterior de los Estados Unidos consiste en promover el desarrollo de la economía mundial, un mejor nivel de vida para todos los pueblos y una paz durable. Si bien no es posible tener la certidumbre absoluta de que la estabilidad económica mundial y el mejoramiento del nivel de vida en el mundo sean capaces por sí mismos de impedir una nueva guerra el pueblo americano y su Gobierno están persuadidos de que éstas son las condiciones propias para crear un clima económico en el cual una paz duradera es más probable.

Para contribuir a alcanzar este fin principal, el Gobierno de los Estados Unidos ha emprendido, desde el comienzo de la segunda guerra mundial un trabajo de orden técnico con miras a un código de libre cambio. Estos estudios técnicos han formado la base de discusiones con otras naciones, discusiones de las que salieron la Carta de La Habana para una organización de comercio internacional y el acuerdo general sobre las tarifas y el comercio.

De otro lado una parte importante del pueblo americano comparte la opinión de su Gobierno respecto a la necesidad de una acción internacional concertada con miras de desarrollar el comercio, y, en marzo de 1943, una comisión de 87 miembros, elegidos entre eminentes personalidades dirigentes de la vida pública americana, fué nombrada por el Consejo federal de las Iglesias, bajo la presidencia de Mr. John Foster Dulles, para estudiar la base de una paz «justa y durable». Esta comisión ha publicado un informe exponiendo en grandes líneas seis condiciones previas de una tal paz. Una de estas condiciones, relativa a la política económica exterior, estipula:

«La paz debe proveer a lo que en el cuadro de un acuerdo internacional entra en aquellos actos económicos y financieros de los Gobiernos nacionales que tienen vastas repercusiones internacionales.»

La comisión, en su breve comentario de esta proposición particular, declaraba que todos los pueblos corren graves riesgos mientras que todo Gobierno particular pueda, por una acción unilateral, dislocar el movimiento del comercio mundial.

«Es esta una clase de anarquía» declaró la comisión, «que provoca la inseguridad general y a nacimiento al desorden. Incita a las naciones a buscar la autarquía para ellas mismas a costa de las demás. Nosotros no consideramos aquí, como cosa práctica, una situación de «libre cambio»; pero el mundo exige que las zonas de interdependencia económica tengan en cuenta los intereses de todos los interesados y que exista una organización internacional para atender este fin».

Este es un concepto base de la política económica exterior de los Estados Unidos.

Hay en el mundo alrededor de 60 países, con estructuras económicas diferentes, problemas económicos diferentes y fines económicos y políticos diferentes. Ahora bien, todos ellos son económicamente dependientes los unos de los otros. Cada país debe preocuparse en los demás algunas de sus materias primas esenciales y una parte de su utillaje especializado; cada país debe vender algunos de sus productos a los demás para pagar las importaciones de las cuales tiene necesidad. Así los 60 países que aproximadamente tiene el mundo no pueden dejar de

tener relaciones económicas entre ellos; y, en estas relaciones es inevitable que surjan conflictos de intereses.

La política económica exterior americana busca resolver estos conflictos en medio de métodos de cooperación, tendentes a desarrollar la producción y el consumo mundiales. Esto último tendrá por efecto, seguramente, mejorar el nivel de vida de todos los pueblos del mundo.

Los Estados Unidos, así como sus portavoces oficiales, estiman que lo contrario de la cooperación económica internacional es la guerra económica. Los Estados Unidos tienen demasiado bien comprobado, entre las dos guerras mundiales, los funestos resultados de una guerra económica. Este es un juego donde todas las naciones pierden y, en el seno de ellas, notablemente las grandes masas populares. De otra parte los Estados Unidos están igualmente persuadidos de que la cooperación económica internacional constituye la vía que conduce a la prosperidad económica y a la estabilidad política en los años futuros para todas las naciones que amen la libertad.

En el dominio de su política económica exterior, los Estados Unidos han dado tres pasos por este camino. El primero es el programa de recuperación europea destinado a restaurar tanto como sea posible los países de la Europa occidental devastados por la guerra; el segundo, el programa de acuerdos comerciales con miras a reducir las barreras opuestas al comercio mundial, de tal suerte que aquél pueda desarrollarse siguiendo una orientación nacional para establecer un código de buena fe en el comercio internacional y crear un organismo destinado a regular amistosamente los litigios de orden comercial.

Los dos primeros programas están ya en vías de ejecución. La carta I. T. C. (International Trade Organization) no ha entrado todavía en vigor, pero el Departamento de Estado ha anunciado su intención de presentar esta carta al Congreso de los Estados Unidos, en estos primeros meses de 1949, a los fines de ratificación.

(Continuará)

Fumadores se elimina

el tóxico con «Desintoxicante» 19, vitamínico, vigorizante, inofensivo, en Farmacias.

Para Argentina

admítense anuncios para ir a trabajar. Escribid: Publicidad. Carmen, 7. Madrid.

Noticario breve

Peregrinos a Japón

Procedente de Roma, donde se venera, llegó a Madrid el brazo derecho de San Francisco Javier, que por privilegio especial acompañará a la peregrinación javeriana en su vuelta al mundo. La reliquia fué llevada a las diversas Casas residencias de la Compañía de Jesús. Después ha sido trasladada a Pamplona y Javier, lugar del nacimiento del Santo, y desde allí emprenderá el viaje a Japón con la sagrada reliquia la peregrinación. El itinerario de este viaje está fijado en un recorrido de sesenta mil kilómetros y los peregrinos estarán en el aire ciento cincuenta horas. La peregrinación irá presidida por el señor Obispo de Tuy, con su secretario miembros de la Comisión oficial del Centenario de San Francisco Javier, y distinguidas personalidades. Irán en aparatos cuatrimotores de las mejores marcas y dotados de los últimos adelantos.

Tormentas en el día 14

BADAJOS.—El Servicio Meteorológico ha facilitado una nota en la que informa que durante la tormenta que descargó sobre la ciudad desde las cinco de la tarde a diez de la noche, el agua recogida fué de 70 litros, aproximadamente, por metro cuadrado.—(Cifra).

En Córdoba

CORDOBA.—Esta tarde ha descargado sobre esta ciudad una fortísima tormenta, acompañada de intenso aguacero, que ha durado hora y media. Muchas viviendas de los barrios bajos quedaron anegadas.—(Cifra).

En Peñarroya

PEÑARROYA.—Durante la pasada noche descargó sobre la ciudad una fuerte tormenta con gran aparato eléctrico. A las nueve de la mañana llovía con intensidad, habiéndose recogido hasta ahora, 22 litros por metro cuadrado. El cielo continúa cubierto y los vientos del Sur presagian nuevas lluvias. Las faenas del campo de la recolección empezaron en esta zona, donde la cebada comenzó a segarse hace pocos días.

Canonización de la Beata Juana de Lestonnac

ROMA.—Se celebra en la basílica de San Pedro la solemne ceremonia de la canonización de la Beata Juana de Lestonnac. A esta ceremonia asisten el ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín, en representación de Su Excelencia el Jefe de Estado.

En Roma se encuentran cerca de un millar de peregrinos españoles; el arzobispo de Granada,

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. CASA GONZALEZ. Olivar, 14. Madrid.

el obispo auxiliar de Zaragoza y los prebostes de Barbastro, Orihuela y Calahorra. Los peregrinos españoles se alojan en casas particulares y en edificios pertenecientes a instituciones españolas.

En la plaza de San Pedro hay gran animación de peregrinos de diversos países, especialmente franceses. Se cuentan muchos miles de peregrinos.

Actos en Roma en honor del ministro de Educación Nacional

El señor Ibáñez Martín, con su esposa y su séquito son objeto en la Ciudad Eterna de extraordinarias atenciones y deferencias. En su honor se han celebrado brillantes actos en la Embajada de España. El ministro español ha tenido una extensa entrevista con el cardenal Pizzardo y se han abordado cuestiones sobre la enseñanza y religión de nuestros centros docentes y otros interesantes asuntos.

Jefes nacionales de los Sindicatos de papel y transportes

MADRID.—El secretario general del Movimiento, Fernández Cuesta, ha dado posesión de sus cargos a los nuevos jefes nacionales de los Sindicatos del Papel, Prensa y Artes Gráficas y Transportes y Comunicaciones. El delegado nacional de Sindicatos saludó en nombre de la Organización Sindical al ministro y secretario general y éste contestó con un brillante discurso.

Clausura del VII Congreso de Pediatría

En nombre del Caadillo presidió el teniente general Rada

SEVILLA.—En el teatro Lope de Vega se ha celebrado la sesión de clausura del VII Congreso de Pediatría. Presidió el acto el capitán general, señor Rada, quien ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. Le acompañaban en el estrado el director general de Sanidad, doctor Palanca; el teniente general Quijano de Llano, gobernador civil y otras autoridades.

La sala presentaba un brillante aspecto. El secretario general del Congreso, doctor don Juan Luis Morales, leyó las conclusiones adoptadas. A continuación el doctor Sainz de los Terreros se refirió a los frutos del Congreso en el orden científico, profesional y social. En nombre del Congreso, rogó al teniente general Rada que expresara la gratitud del mismo al Caudillo, a los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, y la expresó personalmente al director general de Sanidad, porque todos han patrocinado las tareas científicas y sociales de este Congreso.

El director general de Sanidad, doctor Palanca, pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas, que se clausuraba este Congreso de Pediatría con la pompa y la dignidad que han tenido todos sus actos. Habló de la importancia de la Pediatría, y se refirió, aportando cifras y datos comparativos, a la mortalidad infantil en España.

Las conclusiones aprobadas en el Congreso son 16. Entre las más importantes está la de solicitar del Poder público una vez más el considerarlo como delito jurídico el abandono de los hijos.—(Cifra).

Congreso luso-español de Neurocirugía

VALENCIA.—Ha terminado sus tareas la segunda reunión de la Sociedad Luso-española de Neurocirugía. Por la mañana se ha celebrado una sesión científica en la Facultad de Medicina. El profesor Barcia ha hecho una exposición sobre su experiencia en los tratamientos quirúrgicos del vértigo de Meneire. Asimismo han tenido brillante intervención el doctor Rodríguez Arias, de Barcelona, y los doctores Vasconcellos y Ferreira de Portugal. Los congresistas han sido obsequiados con un almuerzo ofrecido por la Diputación. Por la tarde continuaron las tareas científicas, interviniendo varios profes-

Sección religiosa

MAYO

Día 17. Martes.—Santos Pascual Bailón, cf.; Bruno, Adrian; Restituta.

La misa y oficio divino son de San Pascual Bailón, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen, su Patrona.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez vicario del Convento de San Antonio, preces de la novena, bendición y reserva.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de

Religiosas Agustinas y devotos de Santa Rita dedican solemne novena a la Gloriosa Abogada de Imposibles.

Todos los días, a las siete y media y a las ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el R. P. José Joaquín, C. D., ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María o Flores de Mayo

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario y ejercicio de las Flores.

Mes de las Flores ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días misas desde las siete y media hasta las diez. Por la tarde, a las ocho, los cultos de costumbre.

Hablando con el corazón

Nada más lejos de mi ánimo, al empuñar la pluma, que pretender herir susceptibilidades: Ni al pobre por pobre, ni al rico por rico.

En este problema de los riegos, que tanto me atrae y distrae no cuenta para nada la situación económica del individuo pobre, ni la del rico muy rico: la de aquél, porque, aunque quiera, no puede imponerse el sacrificio de la cooperación que he señalado en anteriores artículos; la del otro, porque nada tiene de particular el que, quien ha de atender a múltiples cuidados propios, no repare en los que son comunes a la casi totalidad de los habitantes del pueblito en que reside.

Por otra parte, hay quien, por ser rico, muy rico, y tiene de por sí muchos cuidados, supone que, el unirse a una asociación de vecinos, puede interpretarse como un afán de acaparar todas las iniciativas que surjan en la localidad. Y, lo triste, es que no va fuera de razón: no porque tal sea el criterio de la sensatez local; sino porque a tal extremo descende la estulticia de los «enterados».

Pero, el que no se considere imprescindible la cooperación de los ricos ricos en la construcción de retenciones de agua para riegos «familiares», no indica, en manera alguna, que el autor de estas líneas les elimine de la agrupación. ¡Nada de eso! En el ánimo del que suscribe toda cooperación tiene su puesto. Y, según admite la aportación del pobre de Beneficencia, que coopera con su esfuerzo físico en la suscripción de una o dos acciones, así estima beneficiosa la aportación del potentado que se decide a suscribir cien acciones. Pues no se puede negar que pesa más un elefante que mil jilgueros.

¡Luego... no ha lugar a darse por sentido por los cálculos expuestos bajo los epígrafes de estos destaralados trabajos hidroagrícolas! ¡De ninguna manera! Nadie debe ignorar que todo problema social, por pequeño que sea, requiere más de unas simples cuartillas para ser explicado en toda su extensión; mucho más si, a la explicación del caso se une la solución del mismo; y, mayormente, si, por una u otra circunstancia, el caso no es único.

¡No, no! Ninguna frase salida de mi tosca pluma lleva el sello de la ironía ni del alejamiento para tal o cual sector de la sociedad digno de figurar en ella: Aquello de «divide y vencerás» es frase del Diablo y de quienes siguen sus

señales, entre ellos el holandés Verbiess; y por la noche, en los Jardines del Real, se ha celebrado, la cena ofrecida por la Sociedad.—(Cifra).

retas. Nuestro Señor Jesucristo nunca aconsejó (no podía hacerlo) la discordia. Y yo, aunque muy pecador, no quiero nada con quienes tienen mentalidad de satanas: Mi intención es la de aunar, no la de separar, cuantos individuos se tengan y obren como sensatos.

Y no escribo exclusivamente para el pueblo de mis más caros afanes: Me dirijo a todas las villas y aldeas que sufran el mismo problema.

¡Qué hermosa una ESPAÑA cuajada de muros para retener las aguas de sus arroyos y de sus ríos! ¿Puede ningún mortal imaginarse la grandeza de semejante ideal convertido en realidad?

J. de R.

El caso de España y la O. N. U.

Declaraciones del senador Fish

WASHINGTON.—El senador republicano Hamilton Fish, en declaración escrita dirigida al Comité de Relaciones Exteriores del Senado, se pronuncia en favor del pacto del Atlántico y pide que sea incluida España en el mismo para asegurar un frente militar unido capaz de aplastar a la agresión soviética.—EFE.

Aplazamiento de la sesión plenaria de la Asamblea

FLUSHING MEADOWS.—La reunión plenaria de la Asamblea quedó aplazada hasta el lunes, a las diez y media de la mañana. El primer punto del orden del día de la sesión del lunes es la ponencia de la Comisión Política sobre la anulación de la recomendación de 1946 para la retirada de jefes de Misión diplomática de Madrid.

Al anunciar la suspensión de la sesión y la anulación de la sesión nocturna que estaba anunciada, Evatt, presidente de la Asamblea, explicó que las comisiones y, por tanto, los delegados, han estado trabajando intensamente hasta las dos y las tres de la madrugada.

La noticia de la suspensión fué acogida con satisfacción e incluso con aplausos.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 14 de mayo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 106 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 06

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Telesforo Salvador López

Soldado de la Campaña de Marruecos y Sargento de Milicias de la Cruzada

Que descansó en el Señor el día 19 de mayo de 1948 en Arenas de San Pedro (Avila). A los 43 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa Rafaela Felú; hijas Julia, María-Luz, Pilar y Felisa; padres César Salvador y Brígida López; hermanos Cipriano, Serafín, Pilar y Nazario Salvador,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre el día 19 del corriente mes de mayo, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Arenas de San Pedro, así como las misas que se digan el mismo día en el Real Monasterio de San Pedro de Alcántara, de dicha ciudad, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.



Leonesa	Avila C. F.
1	4

Frío, nieve y barro en San Antonio

Sin embargo el partido resultó entretenido

SAN JOSE (2), DIAZ-DIEZ Y CORNEJO MARCARON NUESTROS GOLES

No tenemos más remedio que comenzar echando la lágrima. Cuando por la época en que nos encontramos, y, por la fama del equipo visitante, todo hacía suponer una buena taquilla en San Antonio, he aquí que la interminable sequía empezó a concluir el sábado y tanto en la víspera como ayer, las cataratas del Cielo estuvieron abiertas sobre nuestra capital y provincia. Y como la lluvia vino acompañada de un frío impropio de la estación, como vulgarmente se dice, la gran masa de aficionados se retrajo y solo estuvimos en San Antonio los auténticos incondicionales del fútbol para quienes lo mismo da un tiempo que otro. Pero estos incondicionales no dejaron rastro sensible en la taquilla y de aquí resulta que las esperanzas que en este torneo se habían puesto para sobrellevar la situación económica de Avila, han resultado falli-

do viaje con una noche sin dormir y una comida en ruta, no muy adecuada. Por eso creemos que debe dar más de sí de lo que dió ayer, ya que si las líneas, de medidos para atrás, funcionaron debidamente, no así el ataque, que apenas profundizaba y donde existía la más absoluta carencia de rematadores. Balones tuvieron que con solo empujarlos debían ir a la red, y los lanzaron inexplicablemente fuera. Trabajador el interior izquierda y rápido el extremo derecha, fué lo único que destacó en el ataque.

La línea media, a la antigua usanza de los tres en línea, excelente. Destacó Casuco pero sin desentonar las alas. Decidida la zaga con un Andrés descollante, y espléndido el portero que trabajó mucho y bien y solo le vimos navegar en un desafortunado despeje a bolea que por poco incurta en su propia meta. El conjunto muy trabajador y animoso, causando en el público mejor impresión que el Burgos que jugó aquí el pasado domingo.

El Avila no cuajó tan buen partido como el de la jornada anterior. El balón se calentó y se puso muy pesado, por lo que nuestros jugadores le manejaban con dificultad, aunque ello les obligaba a rasearlo con frecuencia, que es como se profundizaron nuestros avances. Esta pesadez del terreno y del balón se notó más que nadie en Gallito, que no fué ni su sombra, y al bajar de juego repercutió en todo el ataque. Por otra parte, Cornejo, en tarde aciaga, desaprovechó tres o cuatro ocasiones en que estuvo solo a medio metro de la meta, contraria y todos los corners que sacó los lanzó fuera por la línea de gol; en su haber hay que apuntar el buen tanto que metió y un par de buenos centros uno de los cuales fué causa de nuestro cuarto gol.

San José y Fuentes fueron lo mejor del ataque, y Díaz-Diez hizo lo de siempre: bregar con la defensa y aprovechar lo que podía que no fué mucho. Tras ellos, Pablito y Montes en tarde genial fueron los verdaderos artífices del triunfo, sobre todo el madrileño a quien la lentitud que imponía el terreno le vino a las mil maravillas y pronto se hizo el amo del terreno. Sigue la defensa desconcertada, sobre todo por el centro donde Manolo Sauer no acaba de encontrarse, provocando numerosos peligros y dejando a Rico desamparado, pero observamos que tanto Pepe Sauer, como Orgaz estuvieron bien colocados toda la tarde. Y Rico tuvo poco que hacer, con algunas intervenciones acertadas y una salida al descubierta — claro que estaba vendido — que nos costó el gol de los leoneses.

Con el viento a favor, empieza el Avila presionando y pronto empezamos a darnos cuenta de lo buen portero que es Guerra. Díaz Diez, Fuentes y San José ponen a prueba su clase y en tiros que parecían goles supo desviarlos a corner con decisión y arrojo. Cornejo no llega a un pase cruzado de Gallito y después, sólo ante Guerra, remata al aire un medido centro de Fuentes. También San José en buena postura tira fuera.

Los leoneses se pasan bien pero en horizontal, sin profundizar ni tirar. Sólo hay peligro en un centro de Landete que Hurtado manda a las nubes, y en un tiro de Chuca bien bloqueado por Rico. A los 20 minutos saca Rico muy corto haciéndose con la pelota Hurtado que rápido pasa a Antonio quien se interna velozmente acosado por Orgaz que le cruza la pierna cayendo derribado el leonés. Revilla castiga con penalty y Yusta lo manda a las nubes.

Gallito hace una buena jugada que no encuentra rematadores y después es Fuentes quien tira, con gran parada del meta visitante. Por fin a los 30 minutos se inaugura el marcador en un avance de Díaz Diez, Gallito y Fuentes con centro de éste que remata San José rozando el poste y que aunque Guerra llegó a tocar el balón con los dedos no pudo impedir que llegase a la red.

Sigue el dominio abulense. Faltando cinco minutos para terminar el tiempo — ya hace un rato que ha empezado a llover — un tiro de Gallito rebota en un brazo de Andrés; se castiga con penalty y lo tira Fuentes, haciendo Guerra una gran estrada desviando la pelota a corner. El público aplaude al portero visitante. Y con un remate alto de Hurtado termina este tiempo en el que el Avila sacó cinco corners por dos la Cultural.

Al comenzar el segundo tiempo el frío es intenso y la lluvia se convierte en aguanieve. Creíamos que el viento iba a dar el dominio a la Cultural, pero el Avila, jugando muy bien por bajo, es el que presiona. Consecuencia de ello es el segundo gol marcado a los tres minutos en centro de Fuentes que Cornejo falla pero que enmienda Díaz-Diez poniendo el balón fuera del alcance de Guerra. Dos minutos más tarde se marca el tercer gol en otro buen centro de Fuentes que Díaz-Diez cede templado a Cornejo que larga un chupinazo raso al ángulo que no puede detener Guerra.

Creíamos que la Cultural iba a desanimarse con este tanteo, pero la reacción fué muy viva y a los 7 minutos logra su gol que para la mayor parte del público fué un gol fantasma. Un despeje largo de Casuco lo recoge Hurtado que pasa sin parar a Antonio, este burla

a Orgaz y se interna muy rápido, tirando duro y raso al iniciar la salida Rico. El balón cruza como un rayo la portería, pasa por debajo de la red, que estaba suelta y sigue rodando fuera del campo. El árbitro y casi todo el público creyeron que el balón había salido fuera de línea, pero protestaron los leoneses y Revilla consultó con los jueces de línea que tampoco le sacaron de apuros, pues por lo rápido de la jugada, todos estaban lejos de la portería. Fué el mismo Rico en un alarde de deportividad el que dió al árbitro que el balón había cruzado la portería, y entonces Revilla concedió gol, protestando los espectadores que estaban lejos pero reconociendo lo justo de la decisión los que pudimos apreciar exactamente la jugada.

A partir del gol fantasma empezó a nevar en serio y el juego, hasta entonces entretenido, bajó de tono, aunque signó el dominio local con peligrosas escapadas leonesas por estar adelantada y fallona nuestra defensa. Guerra tiene nuevas ocasiones de lucirse y también Rico tuvo que dar señales de vida. Pero en general el juego fué más lento y sólo merecen destacarse un remate de cabeza de Gallito a centro de Cornejo que saltó lamiendo el larguero y un tiro cruzado de Fuentes que devolvió el travesaño: enfrente, un fallo de Manolo dejó solo a Hurtado que al avanzar hacia Rico dejó adelantarse la pelota que cogió nuestro guardameta en valiente estrada.

Faltando ocho minutos para

terminar, ocurre la colisión de Landete con el árbitro. Se suspende el juego unos minutos mientras le atienden las asistencias, y se reanuda saliendo a sustituirle Cholín, pero una vez vendado Revilla vuelve a su puesto. A los 42 minutos un buen centro retrasado de Cornejo lo convierte San José en el cuarto y último gol de la tarde. Terminando el tiempo con dos corners el Avila y tres la Leonesa.

Cultural Leonesa.— Guerra, Pontoni, Andrés; Falagán, Casuco, Yuste; Antonio, Ricardo, Hurtado, Chuca, Landete.

Avila.— Rico, Pepe Sauer, Manolo Sauer, Orgaz; Montes, Pablito; Fuentes, Gallito, Díaz-Diez, San José, Cornejo.

ZEDA

Copa de Primavera

Burgos, 1; Palencia, 0.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
AVILA...	2	2	0	0	9	2	4
Palencia..	2	1	0	1	2	2	2
Burgos...	2	1	0	1	2	5	2
Leonesa..	2	0	0	2	2	6	0

A los compromisarios del Avila G. de F.

Se convoca a todos los compromisarios del Avila C. de F. elegidos el año anterior, a la Junta general que tendrá lugar el próximo miércoles día 18 en el salón de actos del Ayuntamiento para proceder a la elección del presidente y Junta directiva del club. Hora, ocho y media de la tarde.

El vicepresidente, Fernando González.

Bicicletas G. A. C.

PRIMERA FABRICA NACIONAL

Venta exclusiva T. VELAQUEZ

Exposición y venta: Comandante Albarrán, 2.

Publicidad ALMANZOR

La II Vuelta Ciclista a Avila

Ya está formado el equipo de Avila.—Se inscriben los de Toledo y Albacete.—Nueva relación de primas

El sábado por la tarde se reunieron en los locales de Educación y Descanso los organizadores de la II Vuelta Ciclista a la provincia. Todos ellos muestran gran entusiasmo e interés porque la prueba de este año supere en éxito a la del año pasado.

Muchos son los puntos a estudiar y preparar. Alojamientos, controles, vehículos de acompañamiento, repuestos, itinerarios, información... Todos son tratados detenidamente y resueltos con la experiencia de las jornadas del año pasado.

Como ya es sabido la carrera comenzará el domingo próximo con la etapa Avila Aldeavieja-Ce-

breros-Piedralaves. Aquí hay problema de alojamiento porque la llegada de los ciclistas al fin de la etapa coincidirá con la clausura del Congreso Eucarístico del Tiér tar que desplazará a Piedralaves gran número de congresistas. Pero se ha estudiado la forma de subsanar tal concurrencia de gente, y por esta parte no habrá dificultades.

En la etapa que termina en Arenas, se ha hecho una prolongación hasta Candeleda de ida y vuelta, con el fin de que los vecinos de la hermosa villa puedan disfrutar del espectáculo deportivo del paso de los ciclistas.

(Continúa en 4.ª plana)

PEK

D. D. T.

Extermina el
ESCARABAJO DE LA PATATA
y otros insectos masticadores.

SIN ARSENICO - NO VENENOSO

GARANTIZADO POR LABORATORIOS **FOGO**

APARATOS PARA ALUMBRADO

NOVO

100 MODELOS PARA ELEGIR

das—el domingo pasado que hizo buen tiempo hubo dos romerías— y que la Copa de Primavera podrá dar laureles pero está resultando un mal negocio.

El partido de ayer estuvo rodeado de accidentes, ninguno por fortuna grave ni imputable a la actuación de los jugadores. Comenzaron por el ocurrido al exprés de Galicia en que viajaba la Cultural, alcanzado en Santa Marta por una máquina, que produjo graves averías en el convoy y hasta algunas aunque escasas víctimas. Los jugadores leoneses resultaron por fortuna ilesos, pero tuvieron que pasarse la noche esperando la reparación de las averías y llegaron a Avila con once horas de retraso, por lo cual el partido tuvo también que retrasarse más de veinte minutos.

Accidente digno de mención fué la nevada que cayó durante el segundo tiempo y que durante varios minutos fué copiosa como en el invierno. Antes y después de la nevada, agua en abundancia y frío a discrección con lo que el terreno estaba hecho un barrizal y los espectadores convertidos en carambanos con gabardina.

Y por último, otro accidente le ocurrió al árbitro señor Revilla al tropezar con él casualmente un jugador leonés, que le derribó en un charco y le abrió una brecha en la frente de la que fué atendido en el mismo terreno de juego. Por fortuna la herida parece de escasa importancia y el señor Revilla terminó su arbitraje vendado aunque aparatosamente ensangrentado.

Para enjuiciar al equipo de León hay que tener en cuenta el cansancio producido por tan dilata-

Fiesta de San Isidro en Avila

Los diversos organismos agrícolas la celebraron con gran esplendor

La festividad de San Isidro Labrador se celebró ayer en Avila con esplendor inusitado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos y organismos dependientes del Ministerio de Agricultura, con intervención también de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J. O. N. S.

La Cofradía abulense de San Isidro tuvo su fiesta por la mañana en la Iglesia de San Nicolás. Ocupó la Sagrada Cátedra el reverendo padre José Joaquín, C. D. y las hijas de los labradores cofrades hicieron la ofrenda de los frutos del campo.

Más tarde en el mismo templo, celebraron su fiesta los organismos mencionados. Ofició el Santo Sacrificio el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, asesor religioso de F. E. T. y de las J. O. N. S., asistido por don Luis Jiménez y don Esteban Sánchez. Pronunció la oración sagrada el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral. En presencia de autoridades se hallaban don Ildefonso San Román, en representación del Excmo. Ayuntamiento; delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Gandía; don Martín Sada, ingeniero; don Victoriano Pindado, jefe de la Hermandad Local; don Luis

Aragoneses, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo; don Saturnino Tejerizo, en representación del Asocio; presidente de la Cofradía de San Isidro, don Mariano Aboín, conde de Montefrío; delegada de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señorita María Sonsoles Bernaldo de Quirós, acompañada de la secretaria, señorita Carmen Cruces, representaciones, etc.

El coro cantó una Misa de Perrosi con acompañamiento de orquesta. Se hizo la ofrenda de los frutos del campo por la Sección Femenina, y el jefe de la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos leyó una preciosa plegaria a San Isidro.

Terminada la Santa Misa se organizó la procesión con las imágenes del Santo Patrono de los agricultores y de Santa María de la Cabeza, llevada ésta por las jóvenes, hijas de cofrades de la de San Isidro. Oficiaba el señor cura párroco de Santiago, asesor religioso de la C. N. S., don Victoriano Almarza. En toda la barriada del mediodía de Avila se escucharon los alegres sonos de la dulzaina y las marchas que interpretaba la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Navarro.

La fiesta fué altamente devota y brillante por la gran concurrencia de fieles a la misma.

drés Portela; don Aureliano y don Hortensio Martín, de la Cooperativa local; juez, don Herminio Moreno y secretario del Municipio, don Evelto Martín. La amplia sala era ocupada por los socios. Inició los discursos el vocal de la U. T. de Cooperativas don Aresio González de Vega. Por falta de espacio no hicimos una relación extensa de la selectísima disertación que pronunció, oída con silencio religioso y gran placer por todos los asistentes.

La inició señalando los objetivos de esta fiesta de confraternidad católica; mostrando primordialmente su religiosidad, concretada en honrar al Santo labriego, mediante sobre todo su plena imitación. Hay que levantar, como él siempre lo hizo, el corazón al cielo de donde nos viene todo bien. El catecismo, bien aprendido y vivido, lo llevó a la Gloria. Después, adentrándose en el campo social «dibujó» de mano maestra un gratísimo «cuadro» en el que destacó la labor mil veces meritoria de la antigua Confederación Católica Agraria y su filial en Avila, aquella desde el año 1906 y ésta desde hace treinta años; con desinterés pleno, sin dividendos para nadie luchando «contra tirios y troyanos», con gobiernos adversos, con la turba multa de caciques políticos, empresas incomprensivas y la plaga de usureros. Siempre al lado del labrador; «unos por otros y Dios con todos», con el Evangelio y las Encíclicas Papales a la vista, como supremo órgano de orientación segura.

Los aplausos que recibió el incansable propagandista de nuestro campo se unieron con los que se tributaron al dignísimo presidente de la citada entidad don Enrique Aboín, quien animó a los socios de la Cooperativa Local —cuya existencia es muy reciente; poco más de un año— a poner en práctica lo que se le había enseñado en aquella mañana; esperando de los entusiastas socios de Adanero que su labor cada día sea más próspera. Apoyad—dijo— a la Caja Central de Ahorros, base principal de vuestra restauración económica.

Con la señal de la Cruz y una oración se terminó este sencillo y simpático acto.

Notas sueltas

Con motivo de las benéficas lluvias que en toda la tarde se sucedieron, no hubo posibilidad de celebrar el gran concurso de arados con los premios acordados y el partido de pelota. Se verificarán en fecha próxima.

A las tres de la tarde se sirvió en una casa de comidas un almuerzo preparado con singular esmero por Aniana Moreno y servido con excelente diligencia por Fausta Martín, Anunciación Lumberras y Custodia Moreno.

De Arévalo acudieron los funcionarios de aquella Cooperativa don Eduardo Tejerizo, don Enrique Sánchez, don Ignacio y don Juan Hebrero junto con el representante de la Central don Máxi-

Asamblea Eucarística Regional del Valle del Tiétar

Servicio de automóviles

De acuerdo con la representación de la Comisión Organizadora en Avila comunicamos a nuestros lectores que el domingo próximo, día de la Clausura, saldrá de la Plaza de Santa Teresa, a las siete de la mañana un autocar de la Empresa Berrón, con plazas al precio de cincuenta a nueve pesetas ida y vuelta. Las inscripciones pueden hacerse en las oficinas de EL DIARIO DE AVILA, de una a dos de la tarde, todos los días hasta el viernes inclusive.

Abastecimiento de agua de Avila

El próximo miércoles, día 18 de los corrientes, a las NUEVE de la mañana, se cortará el suministro de agua a esta Capital, para proceder a la desviación de la tubería general en los altos de la plaza de Toros. La suspensión durará hasta las OCHO de la tarde, en que se supone que las obras estarán terminadas.

Se previene al vecindario con el fin de que pueda hacer acopio de agua suficiente para las necesidades del día.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Esteban Sánchez Magazo. Señores: Don Ignacio Jiménez Jiménez, don Francisco Kaiser, doña Carmen Laus talet, don Joaquín Leirado, doña Isabel López Aparicio, hijo de Isidro López, don Casimiro López, don Calixto López López.

Donativos recibidos

Don Benito Dávila, 25 pesetas; don Pedro González Romanillos, un cántaro de leche; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 300; Caja Central de Ahorros y Préstamos, 200.

Donativos para la RADIO VATICANO

Santo Tomás de Zabarcos, colecta, 26,50; un donante de ídem, 15; A. C., de ídem, 32; don Florián Palacios, de Bravos, 5; don Leocadio Blázquez, de ídem, 5; don Germán Rivas, 25; Juventud Obrera de A. C., 100; señoritas de Cruces, 35; Vadillo de la Sierra, 20; don José María Velázquez Martín, 10.

(Continuará)

NOTA.—Estos donativos se reciben en las oficinas de la Junta Diocesana para el Año Santo (Palacio Episcopal), en todos los Bancos de esta Plaza, Caja de Ahorros y Caja Central Rural (Bracamonte, 8).

SE NECESITA ayudante de Peluquería de Señoras. Razón: Teléfono 287.

mo Gómez. De Gutierre Muñoz asistieron el alcalde, maestro y jefe de la Hermandad.

Nota muy grata fué el recuerdo amistoso que todos tuvieron para el señor consiliario de la U. T. don Federico Sacristán—nuestro entrañable director—quien una dolencia pertinaz le impidió asistir a este acto, como lo ha venido haciendo desde la fundación de esa benemérita entidad social.

Se le brinda la ocasión de comprar gratis

pidiendo, al efectuar el pago de sus compras, que le obsequien con

Chequecitos "D. M. E."

GRATIS tendrá su traje en: Sastrería Dútil. GRATIS los artículos de Mercería en «Carte». GRATIS los de Perfumería Gutiérrez (calle Comuneros de Castilla). GRATIS los distintos artículos de Viuda de Félix Grande. GRATIS los calzados en Félix Martín (comercio reformado) y en todos los distintos ramos del Comercio de Avila

Si usted pide al comprar, CHEQUECITOS "D. M. E."



(Viene de 3.ª página)

La etapa reina será otra vez la tercera Arenas-Barco Piedrahíta con sus 107 kilómetros tras los dos formidables puertos puntuales del Pico y Navarredonda. La cuarta etapa se prolonga en su último trayecto Madrigal-Arévalo dando la vuelta por Cantiveros. Y la quinta también tiene el aditamento de la llegada hasta El Espinar para regresar a Avila por la carretera vieja de Madrid hasta el puerto puntuable de la Cruz de Hierro y por Aldeavieja seguir hasta la meta.

Siguen llegando cartas con solicitudes de inscripción y los organizadores están estudiando la manera de completar los cincuenta puestos con los mejores corredores, aparte de los que formen los equipos oficiales de las provincias concurrentes. Dábamlos el otro día los nombres de los que forman el equipo de Segovia. Hoy damos los de otras tres provincias:

Toledo.—Federico Martín Bahamonde, Ladislao Sorla, Pablo Carrasco y otro sin determinar todavía.

Albacete.—Se resolvió la admisión de esta provincia cuyo equipo está constituido por Benjamín Pérez, Salvador García, Juan Martínez, Ignacio Cutillo y Juan García.

También ha sido formado el equipo de Avila. Creemos que es lo mejor de lo que hay disponible, siendo una pena que no se pueda contar con Monín, que tiene facturada una clavícula, pero que

a fondo y aseguran que este año no se les escapa el primer puesto por provincias.

Además han sido admitidas las siguientes inscripciones en concepto de individuales: Bonifacio Arribas, de Avila; José Luis y Domingo Mateos y otro por determinar, del Frente de Juventudes de Avila; y otros tres corredores cuyos nombres no han llegado todavía, del grupo de empresas del diario «Ya» En total el número de inscritos hasta ahora es el de 29. Y para el lunes se esperan los nombres de los corredores que

ESTERILIZADOR FILTRO

FONCAL

PARA AGUA DE BEBIDA

Olegario Pérez

Reyes Católicos n.º 4. Teléfono 40

Publicidad AVIL

Integren los equipos de Zamora, Valladolid, Salamanca, Madrid y Cáceres, con cuyos representantes se cambiarán conversaciones telefónicas estos días pasados.

Las últimas primas ofrecidas son: Ayuntamiento de El Tiemblo, 50 pesetas al primero que pase por la villa, 100 al primero que pase de la provincia, 50 al primero que pase y sea hijo de El Tiemblo, Ayuntamiento de Arévalo 100 pesetas al vencedor de la 4.ª etapa, 100 al primer abulense que se clasifique en ella y 100 al primero del Frente de Juventudes en la misma; Ayuntamiento de Adanero, 75 pesetas al primero que pase por el pueblo y 50 al primer abulense, Diego Alvaro, 50 pesetas al primero que pase por el pueblo. Aldeaseca, 50 al primero que pase y 50 al primer abulense.

La etapa final de la carrera terminará el día de la Ascensión, jueves 26 del actual, en el Paseo del Dos de Mayo, alrededor de las doce y media de la mañana.

(Viene de 1.ª página)

espatadanzaris de Sestao, Mayos de Pontevedra, con canciones alusivas a Su Excelencia; gaita y tamborilero de Mieres, escuadra de armónicas de los montañeros de Valencia y, finalmente, los campanilleros de Sevilla. Terminó el acto con la interpretación por la banda de música del frente de Juventudes de Enguera (Valencia) del himno nacional, mientras de nuevo se sucedían las aclamaciones a Franco y los muchachos agitaban entusiasmáticamente sus boinas en el aire.

U N I O N I C O

BODAS RESTAURANTE BANQUETES

seguirá la carrera de ayudante. Los corredores designados para representar a nuestra provincia son los hermanos Esteban y Manuel Rosfo, Generoso Santamaría, Demetrio del Nogal y Casimiro López, que se están entrenando

Ecos de Sociedad

Natalicio

Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez, ha dado a luz una niña la distinguida señora de don Luis Medina (nacida Felisa González Albertos) Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado de salud. A la recién nacida le será impuesto el nombre de María Jesús. Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Ha salido para Madrid don Pedro Obregón Jiménez acompañado de su esposa.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 12,8.

Mínima, 1,0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 8,4.

Viento, Oeste 20 kilómetros por hora.

Agua recogida en el día de ayer (nieve, granizo y agua) 22,0 litros por metro cuadrado. En el día de hoy, 1,4 litros.

Hotel "Sierra de Gredos"

PIEDRALAVES (Avila)

Servicio de Restaurante

POR CUBIERTOS Y A LA CARTA

COCINA ACREDITADISIMA

MERIENDAS

BAR AMERICANO

Directamente de la fábrica al consumidor se sirven bolas de carbón, especiales para cocinas económicas y estufas, en PASEO DE SANTO TOMAS, 14. Teléfono 371.

Fabricante: Primo Ibáñez

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

SERVICIO A DOMICILIO

¡¡Única casa que fabrica y vende este producto!!

Publicidad Almanzor

Cantó la misa «Alme Pater» el profesor de la Escuela Social Católica Abulense don Gaudencio Fernández con un coro de niños de la Escolanía de San Pedro en